

962555

帮忙



■ 901室的客厅隔出4间房,玄关处拥挤逼仄



■ 903室内仅客厅就塞进4张高低床,地上数根电线缠绕在一起,存在安全隐患

徐驰 摄



两室两厅塞进22人

长寿大厦内群租现象严重 相关部门已联合执法拆除15间非法隔间、清退群租客66人

6月15日,本报9版刊发《阳台厨房私装马桶 粪水返溢严重扰民》的报道,反映虹口区东汇阳路309弄名江七星城16号楼多户人家涉嫌群租,严重影响居民日常生活。报道发布后,引发市民关注。近日,又有家住普陀区长寿路633弄长寿大厦的多名居民向“新民帮依忙”反映,楼内群租问题严重,人员混杂,整日喧嚣吵嚷,还存在消防等诸多安全隐患。记者前往实地调查后发现,最厉害的群租户,两室两厅的房子里竟然塞进22名租客!

屋子里塞满高低床

在居民张先生引领下,记者走进长寿大厦。等电梯时,只见底层非机动车停车区内一排排电瓶车、自行车将狭小的空间占得满满登登。张先生指着画在墙上的数字直言:“这里本来都是‘一户一位’,现在租客多了,一个车位被好几辆车占着,密密麻麻,实在太混乱了!”

走进电梯后,张先生更是哭笑不得,由于9楼的按键被人摁得太多,已经无法“亮灯”。来到9楼,记者走进拖掩着的903室房间。客厅内,4张高低床顿时出现在眼前。

一名租客在床上熟睡,根本没有注意到有人进屋。地面上,随意丢着5只拖线板,上面插满了电风扇、电水壶、手机充电器等插头,数根电线缠绕在一起,万一发生短路引起火灾,后果不堪设想。记者随后又进入两间卧室,又被眼前的一幕惊呆了:高低床一直搭到了房门口,编织袋、行李箱等堆满了整个屋子,几无落脚之处。

随后,记者又走进901室。刚一进门,一扇突兀的塑料板材隔出四间房将玄关压缩,通道窄到只能容一人通过。记者细数了一下,原先的客厅、厨房等被隔成了四间小屋。来到两间卧室,里面被高低床塞得“扑扑满”:屋子里脏乱不堪,甚至有些仍在滴水的晾晒衣物就紧邻插座,消防安全隐患丛生。

15户人家疑似群租

记者从居民们提供的“群租房屋”清单上看到,据不完全统计,整幢楼疑似群租户达到15户。不过,记者随后接连敲了其几家几户人家门,但均无人应答。

居民们说,今年1月,他们就向小区物业多次反映了情况。而从物业提供的微信截图上可以看到,今年2月工作人员就向街道相关部门上报过情况,但群租问题一直没有得到解决。在现场,记者立即联系了长寿路街道。相关负责人表示,将通知城管部门挨家挨户查看情况,一旦确认群租事实,立即立案查处。

66名租客已被清退

截至发稿,记者从长寿路街道了解到,社区平安办已牵头组织长寿路派出所、城运中心房管条线、综合行政执法队会同梅山苑居委会、小区物业公司等,分两组对长寿大厦内14套群租房开展联合整治,拆除15间非法隔间、清理17张高低床、清退群租客66人。

据了解,相关部门将对长寿大厦持续开展“扫楼”行动,全面摸排核查楼内群租问题,进一步摸清群租底数,逐户上门告知和张贴整改通知。接下来,街道将密切关注该大厦房屋出租情况,通过强化固守,坚决遏制群租“卷土重来”。

本报记者 徐驰



■ 长寿路街道组织综合整治,拆走高低床

核酸检测

听民声

新闻追踪



生僻字之困,到底怎么办?

无法申领离线码,被赋“红码”……在本报帮助下,不少因名字导致核酸检测结果查询不正常的市民解决了烦恼

近日,本报报道了多位市民因姓名中含有生僻字,要么无法申领离线随申码,要么随申码关联核酸检测记录出现问题。连日来,又有不少市民反映类似问题,经记者联系,均已得到解决。

俩月烦恼一天解决

市民瞿雯 YUN(左音右员)向记者反映,因为名字中含有生僻字,她一直无法注册“随申办”,每次都是由采样人员扫身份证做核酸。“我的情况和你们报道的贺阿婆的遭遇(详见6月20日7版《身份证扫不出 离线码不管用》)简直一模一样,也不能查询自己的核酸检测记录。”

经记者与上海大数据中心联系,瞿阿姨名字中的生僻字以拼音代替。随后,瞿阿姨回复,已“实名认证”注册了“随申办”,能够查到核酸检测记录了,随申码也能正常关联核酸检测记录。她还高兴地发了朋友圈:困惑两个多月的烦心事,通过“新民帮依忙”的协调,终于有了一个圆满的结局!只花了一天不到的时间。

从“?”到“JING”

市民曹 JING(左文右凤)反映,她成功注册了“随申办”,但因为名字中有生僻字,随申码和核酸检测结果无法关联。“明明已经做了核酸检测且结果可以查询到,但随申码一直显示‘14天内未有核酸检测结果’,而用‘数字哨兵’扫身份证,同样显示‘14天内未有核酸检测结果’。现在我出门,一扫场所码,所有人都看着你,还要解释半天,人家还不一定相信你。真是累!去医院也不能提前预约。”

记者了解到,曹女士随申码上的名字是“曹?”,核酸记录户名显示“曹?”,但每一单条核酸记录的名字都是“曹 JING”,两者并不统一。记者与上海大数据中心沟通后,目前曹女士的随申码名字修正为“曹 JING”,已能同步所有核酸检测结果了。

助老人申请离线码

还有一位93岁阿婆郑乃 YI(左边是“音”,右边是“颐”的左半边)也遇上了烦心事。阿婆的女婿童先生告诉记者,因生僻

字的缘故,老人无法申领离线随申码,不能去医院看病,全家人为此忧心忡忡。在记者联络协调下,上海大数据中心远程帮老人办理了离线随申码,名字修正为“郑乃 YI”。郑阿婆凭离线随申码做核酸检测,就不会再遇到相关问题了。

还有一位朱倬生老伯,今年已90岁高龄,不会用手机。他说:“去银行办事,扫身份证,结果显示‘红码’,竟无5月23日以后的核酸检测记录。”记者猜测“倬”这个字虽不算生僻字,可也比较少见,影响了OCR识字系统的精准度,所以建议老人使用离线随申码做核酸检测。随后家人反馈称,这几天做的核酸检测结果都能正确关联到离线随申码中。现在老人买菜购物、去医院、去银行都没问题了。

本报记者 陈浩

本版编辑/胥柳曼
视觉设计/黄娟

■ 曹女士的随申码名字已修正

